

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felelős szerkesztő:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — — 60— K
Negyedévre — — — — 150— K

Egy szám
3
korona

Károly király temetése.

London, április 5. Negyedik Károly király temetése a tegnapi intézkedések folytán nem történt meg tegnap, április 4-én, hanem elhalasztották azt a mai napra, április hó 5-ére. Így a király temetése ma, szerdán volt.

Hága, április 4. Nieuwe Courant londoni értesülése szerint nemcsak Anglia, hanem Franciaország is erélyesen szembélyezkedik minden Habsburg restauráció ellen. A leghatározottabban tiltakozik az antant az ellen is, hogy a magyar legitimisták Ottó főherceget magyar királynak proklamálják. Az antant rövid időn belül tiltakozó jegyzéket küld a Habsburg restauráció ellen.

Z gráb, április 5. Az Agramer Tagblatt mai vezércikében foglalkozik a Habsburg Ház tragédiájával és azt mondja, hogy a világháborúnak kellett bekövetkeznie, hogy a Habsburg család 700 éves szereplése Európa történelméből és 400 éves szereplése Horvátország történelméből eltűnjön. Károlynak nem voltak bűnei, de érdemei sem. Ősei bűneiért kellett szenvednie.

Hága, április 5. Károly király halálának híre Vilmos excsászárra lesújtó hatással volt Zita királynőhöz táviratot küldött, amelyben részvétét fejezte ki.

Széchenyi pasa meghalt.

Budapest, április 5. A budapesti tüzoltóparancsnokság április 4-én Kons'antinápolyból táviratot kapott, amelyben közli, hogy gróf Széchenyi Ödön pasa gyalogsági tábornok, a konstantinápolyi tüzoltóezred parancsnoka, hajóskapitány március 24-én 82 éves korában meghalt.

Miről álmodoznak a szerbek?

A Hírnap című szabadkai lap írja:

Szerdán elterjedt Szabadkán az a hír, hogy a magyar kormány beleegyezett Szabadka északi területének Jugoszláviához való visszacsatolásába. E lenéértékül — amint már szó volt róla — Horgosnál és Kamarásnál korrigálnák ki a határt Magyarországra javára. A Hírnap szerkesztője kérdést intézett a hirre vonatkozólag Dobanovacs Pál főispánhoz, aki azt mondta, hogy az ügy a tárgyalások stádiumában van. A tárgyalások előrelátatóság avval fejeződnek be, hogy Szabadka visszakapja északi határát, Magyarországnak pedig másutt adnak lenéértékét.

Ennek a hírnak a valódiságát, hogy tényleg tárgyalások leonének a magyar és jugoszláv kormányok közt a fenti értelemben, nem tudjuk ellenőrizni; de nem is hisszük, hogy mi bárhol is egyetlen egy lépés területet átengednék, vagy azok kölcsönös kiesereléséről tárgyal-

nánk, mert az azt je entené, hogy lemondunk azokról a területekről önként, amiket így átengedünk, holott is ezeken a területeken is ép úgy magyarok laknak, mint például Horgoson, Kamaráson, Magyarkanizsán Zentán és az egész csatorna feletti területen. Inkább talán úgy fog történni a határkiigazítás, hogy majd ezeket a magyar községeket és városokat is visszakapjuk.

Zomborból jelentik nekünk: A megye legutóbbi közgyűlésén dr. Sztojkov Mojza naiv reményekkel kecsegtette a prosireni senát kinevezett tagját. Azt mondta, kilátás van rá, hogy Katymárt és Hercecszántót visszakapja Jugoszlávia.

A mostani demarkációs vonalról tényleg kiadás nyílik Katymárra is, meg Hercecszántóra is.

A szerbek a határkiigazítás során két trükkkel állnak elő. Vagy még ők követelnek tőlünk területeket, vagy pedig cserélni akarnak.

Hárman versengnek Baja városának villanyvilágítással való ellátásáért.

Még be sem fejeződött az a nagyszabású akció, amelyet dr. Kiss György indított meg nemrégiben s amelynek az volt a kimondott célja, hogy Baja városát minél előbb egy minden más vállalattól nagyszerű és mindenki pártolására alkalmas, aki szereti szülővárosát. Az akció még folyamatban van: most folynak a részvényjegyzések illetve a részvényaláírási felhívások most járnak közközen, Egyelőre nem tudjuk még pontosan, hogy mekkora összeg kellene ily nagy szabású és 7—8 községet is villanyvilágítással ellátó villanyművek létesítésére; mérnökök hozzávetőleges számítása szerint esonban egy ilyen önálló villanygyár létrehozása a pénz értékének fokozatos és mégis rohamos

elértéktelenedése, valamint az anyag beszerzési árának állandó emelkedése következtében 80—90 millió koronába kerülne s ezért sokan szkepticizmussal néztek eléje, mert nem bíztak a kishitűek abban, hogy ekkora összeget elő lehet varázsolni a bajaiak és bácskaiak zsebéből.

Még be sem fejeződött dr. Kiss György korszakalkotó akciója, amikor már is újabb versenyző jelent meg a porondon, aki szintén hajlandó a villanytelepet megvalósítani. A Moktárról van szó, erről a Baján egyesek által favorizált fővárosi pénztintézetről, amely a múlt évben jutott a vattagyárhoz, amelyet gyapjufonógyárrá alakít át. A Moktár — a mi értesülésünk szerint — azt az ajánlatot tette Baja városának, hogy

ő hajlandó Baja városát villanyvilágítással ellátni: nemcsak közvilágításra, hanem ipari célokra is hajlandó áramot szolgáltatni bárkinek. A gyapjufonógyár amúgy is vilamoserőre rendezkedik be s így pusztán arról van szó, hogy a telep villamosenergia szükségletet ellátó gépetet még egy géppel kiövítsék s hálózatot szerezzenek be. Személyzet és minden más már készen van a gyárban. A Moktár ajánlata szerint ez a kibővítés a tíz millió koronába kerülne. Ehez hármataladna a Moktár, hét millióval pedig a város járulna hozzá.

Erre dr. Vojnics Ferenc polgármester, aki sok szimpátiával kíséri a Moktár vállalkozásait Baján, magához kérte szombaton a bajai bankok igazgatóit s a villamostelep gründolásáról értekezvén velük, kérte őket, hogy csak az ő személyén keresztül vegyenek részt üzletszettekkel ebben az akcióban amélyet a villanygyár életre keltésére dr. Kiss György indított.

Hozzá tartozik még riportunkhoz az is, hogy a Moktár úgy tervezi Baja városának villanyvilágítással való ellátását, hogy az már szeptemberben meg is kezdődne...

A harmadik vállalat, mely ugyancsak reflektál arra, hogy Baja városát villanyvilágítással lássa el, a gázgyár, amely még a múlt év novemberében ajánlatot adott be Baja városához, amelyben azt kéri, hogy a villanyvilágítás megvalósításáról tárgyaljon vele a város, de a város mindeddig a fűc bubját sem mozgatta.

Egyelőre tehát nagy a versengés az opcióért és azért, hogy a várost a villanyvilágítás megteremtésével kirántás abból a középkorból és afrikai elmaradottságból, ahová süllyedt s ahol évezdek óta stagnál. Akció van itt már sok, több is a kelletnél, de evvel még nem tudunk világítani. Sőt megmondjuk nyíltan: attól félünk hogy a sok villanygyárgründoló közt elvesznek a villanykörték.

Tilos a bácskai utasoknak a jugoszláv emigráció tagjaival érintkezni.

A bajmoki lelkesedés.

A megszállott Szabadkáról utlevéllel utazók érkeztek Bajára, akik a jugoszláv hatóságok felőléről és újabb fenyegetőzéseiről hoztak hírt. A szabadkai rendőrhatalóság ugyanis figyelmeztet minden utast, aki utlevéllel Magyarországra, hogy sem Budapesten, sem Baján, sem Szegeden ne érintkezzenek a jugoszláv emigráció tagjaival. A jugoszláv emigránsok gyűjtővénzá foglalták mindazokat, akiket ők kiutasítottak, vagy akik a szerb utasoktól kénytelenek voltak Magyarországra menekülni. Ezek az emigránsok — mondják a szerbek — ugyanazt a szolgálatot végzik Jugoszláviának, ugyanúgy próbálnak élni neki, mint a bécsi emigránsok Magyarországnak. Aki a jugoszláv emigráció Magyarországra menekült tagjaival érintkezik és később visszatér Szabadkára, azokat megbüntetik és többé utlevéllel nem adnak neki. Utlevéllel így is csak azok kapnak juttatást adójukat és a katonai kötelezettségüknek eleget tettek.

A másik hírt Bajmokról hozták, ahol az elmúlt hetekben jart a határmegállapító bizottság. A szerb hatóságok ráparancsoltak a bajmoki lakosságra, hogy mindenki végig ünnepelje magát és menjen ki a határa a bizottság elé és kiabálja azt, zsvio Jugoszlavia! És tényleg a szerb deklarációk fenyegetőzéseire nagy népegyűlést várta a határmegállapító bizottság. A tömeg napközben füvöltött. A határkorrigáló urak odamennék a gyülekezethez és beszélgetni kezdtek a zajongó zsviózókkal. Az első szavaknál egy kettőre kiderült, hogy magyarok az illetők, akik egy szót sem tudnak szerbül.

— Hát akkor miért zsvióznak? — kérdezte az egyik bizottsági tag ur.

— Mert ráparancsolták 25 bot kiállításba helyezésével — volt a válasz.

— Kényszerítette valaki Önöket, hogy elénk ide jöjjenek — hangzott az újabb faggatás.

— Dehogyan kényszerítettek. Csak azt mondta a szolgabíró ur, meg a jegyző, hogy össze-törnek és leszárnak bennünket, ha nem jövünk — hangzott a felelet.

Lefolytatják az igazoló eljárást a még igazolatlan tisztviselők ellen.

Január első napjaiban indult meg Baján a városi tisztviselők igazoló eljárása, amelyet aránylag elég gyorsan le is folytattak. Az igazoló bizottság, majd a fegyelmi bíróság döntött ereken a súlyos vádakra, amelyek során több marasztaló ítéletet is hoztak.

Az egész igazoló eljárás legkínosabb része az volt, hogy csaknem mindenki ellen lefolytatják gyorsan az igazoló eljárást és csak az öt b jeleltetendő városi tisztviselő: Wunderlich József, Schuller Tamás, Gerák Máttyás, Sztruhák Bert és Huber Károly

ellen nem folytatták le az igazoló eljárást, hanem az már két hónapja husodik azéki, hogy csak egy lépést is tettek volna ebben az ügyben.

Baja város új főispánja, Krady Ferenc Gyula erélyes kézzel ayult hozzá ehhez a kényes kérdéshez és elrendelte, hogy a felet megnevezett és még más tisztviselők ellen a lehető leggyorsabban folytassák le az igazoló eljárást és az ügy befejeztével tegyék meg jelentést. Valószínűleg még e héten letárgyalják a még igazolatlan városi tisztviselők dolgát is.

Szétoztották a bácsalmási kerületet.

A bácskai kerületi beosztás a hivatalos lapban.

A kormány hosszas huzavona után a Budapesti Közlöny vasárnapi számában végre megjelent közölte a kerületi beosztást, amelyek egyetlen érdekös újítás, ami bennülete, bácskaiakat közelebből érdekel, az, hogy a bácsalmási kerület, amelyben a múlt év végi pótválasztásakor 24000-nél több választójoga volt, kettőszorozta. Ez a kettőszorozás a beavatottak előtt nem volt eddig sem valami nagy titok, mert a balügyminiszter már régebben jelölte, hogy az u. n. mamuh kerületeket a sor éhes szavimó kiölégítése végett kettőszorozta. E szerint lesz a bácsalmási választókerület: székelyhegyi Bácsalmás. A kerülethez tartoznak Bácsalmás, Bácsbokod, Bácsborsód, Kurbaja, Bácsmadaras, Máttyelke és Tataliza községek; jánoshalmi választókerület (A bácsalmási választókerületből székelyhegyi Székelyhegyi noshalma A kerülethez tartoznak Borot, Csávoly, Felsőszentiván, János-halma, Kiszállás, Mélykut és Rém községek.

Ugyancsak a Budapesti Közlöny közli még, hogy Bácsbodrog vármegye regőre csokkakerrőlötőre továbbra is Nagybaracsa lesz a székhelye.

Ugyancsak a Budapesti Közlöny közli még, hogy Bácsbodrog vármegye regőre csokkakerrőlötőre továbbra is Nagybaracsa lesz a székhelye. Szabad a város II választókerületének Tompa, Kélebia és Felsőcsikér a sinevezésű részei ből alakult és közigazgatásilag Bács Bodrog vármegyébe becsatolt Tompa, Kélebia és Felsőcsikér a községek Tompa községgel, mint választási székhellyel a Bácsbodrogvármegyei tompai választókerületet alkotják: az ott már megalakított községi központi választmány működése 2200/1922 M. E. számú kormányrendelet alapján elsősorban készítendő ideiglenes választói névjegyzék véget ér.

Bajai kereskedő a bécsi tavaszi vásárról.

Öt milliós szörmekabátok Bécsben.

A tartományaitól megfosztott Ausztria pénze ma a lengyel márka után a legrosszabb. És a leromlott valuta és egyéb ok a szülőanyja annak a katasztrófális drágaságnak, mely végpusztulással fenyegeti Ausztriát. A lajtántul viszonyokról, drágaságról a következő nyilatkozatot kaptuk egy kereskedőtől, aki

most tért vissza a bécsi tavaszi vásárról:

— A bécsi tavaszi vásár szűfőt a kiállított ruccikkéki. Látogatottságára jellemző, hogy átlag naponta 3—400 ezer ember keresi fel a kiállítási csarnokokat. Főképp magyarok, németek, románok, svédek, hollandok a vásár látogatói. Est a vásárt

tömegben keresik fel külföldiek a ruccikkéki nagy a kínlat, nagyobb kiállítások nem fordultak elő.

— Szakkértők állítják szerint egy nemzetközi vásáron soha ennyi nő, férfi luxu eikk nem volt felhalmozva, mint a mostani vásáron. A passz kiállítás női luxu ekkéket, mint illés és értékes szörmekéket, selyemruhacsokkákat, toiletteszereket, kosztümöket, az osnák korona kiállításában a jóvalatja hollandok, franciák, svédek vásárolják össze.

— A magas árak miatt a legkisebb kötések is felül haladnak a 2—3 millió koronát. A mérlegelés drágaság a kiállítására felkötözozo parat. Egy pár női, vagy férfi cipő a vásáron 18—35 000, a férfi öltöny 145—150 000, egy jobb minőségű szörmekabát 4—5 millió egy pár bőröd 600 000—2 millió korona közt ingadozik. A szállodai és éttermi árak sem maradnak le a többi szék mögött. A szállodai szobárák naponként 15—28 000 korona közt mezoznak. Ebéd 2—4000, egy kávés 350, egy üveg sör 350 korona. Egy jó finom magyar liszt 800 korona.

— Egy színházi páholy 15—20 ezer korona. Jobb hely az operában 10 000 korona.

— A munkabér het mint egyen számuk szerint 16—70 ezer korona. A munkások állami elállításban részesülnek a élszemesítő pótlás címén családszagonként 4000 koronát kapnak hetenként a kormánytól.

Bunyevác lap Baján.

— Levél a szerkesztőhöz —

A Független Magyarországból értesülök, hogy Baján megindult egy bunyevác nyelvű, magyar szellemű, hazafis ujság. Ez az ujság — a hirdás szerint — a lap tulajdonképpen a szabadkai „Nase Novine“ folytatása. Engedje meg Szerkesztő ur, hogy erre a tervre néhány megjegyzést tegyek. Szabadkán volt értelme a bunyevác lapnak, mert ott tényleg sok a magyarul nem tudó, magyar érzelmű bunyevác de hogy mire való Baján, ebben a szentista magyar városban a bunyevác lap, nem értem meg. Baján vannak ugyan bunyevácok, de ezekt leggyöbbs része már csak a nevével fogva bunyevác. A bajai bunyevácok nem

1922 évi április hó 6-én, szerdán délután 4-6-8 órákor

Hollay Camilla és Dán Norbert felléptével

GYEREKASSZONY

Gyönyöri filmcíma 5 felvonásban.

A királygyász miatt elmaradt vasárnapi előadására váltott jegyeket ezen előadásra érvényesítjük

URÁNIA
MOZGÓ

olvasnak mást, csak magyar lapot és a banyevic nyelv ismeretük is nagyon hiányos.

A szerb megállás idjé D. iaka főispánok megakartak egy banyevic nyelvű lapot indítani. A szerbek n gy n szeretők volna a lapot megindítani, de sehogyan sem sikerült, mert nem kaptak a legelőőbb (majdnem ingyenes) előfizetési díj mellett sem több, mint 15-20 olvasót. Hogy mennyire nem tudnak és nem akarnak a bajai banyevic nyelvű lapot indítani arra élénk világot vet az a körülmény, hogy a szerb megállás a múlt többször tanúja voltam a hatóságok, hogy amikor banyevic emberrel tárgyaltam, a hozzájuk intézett szerb kérdéseket mindig meg kellett ismételnem magyarul, mert azt mondták, hogy a kérdést nem értették meg és a legtöbb esetben azt is kértek, hogy magyar jegyzőkönyvet tegyünk fel velük, mert a szerbet nem értik meg.

Ezek után teljesen feleslegesnek látom, hogy Baján banyevic lapot indítsanak. Sokkal helyesebb volna ha egy népies nyelven szerkesztett magyar hatilapot adnának a nép közé. Ha már idegen nyelvű lapot akarnak alapítani, indítsanak egy német hatilapot, hogy a sváboknak legyen egy hazafiúi iránymódot utasítva.

Berderics János.

Jón! Benoit Pierre Jón!
legnagyobb regénye
AZ ATLANTIS
film az Urániában.

A NAP ESEMENYEI

Személyi hírek. Balta Gyula megyei főispán pétek n éjjeli Budapestről Bajára érkezett. — Dr. Szabotivay Cs. Dániel főispán, aki megyei ügyekben Budapesten tartózkodik, pétek n fog Bajára érkezni. — Dr. Kiss György v. nemzetgyűlési képviselő szerdán est Bajára visszatér. — Krudy Ferenc Gyula városi főispán ugyancsak szerdán Bajára érkezett.

A megye közig. bizottságának ülése. A vármegye közigazgatási bizottsága szombaton, 8 óra délelőtti 10 órakor rendes ülést tart. — A város közigazgatási bizottságának ülése 7 óra délelőtti lesz a városházán.

A bajavidéki gazdasági vasut. A Magyar agrár- és járadékbank r.t. még 1918. októberében tárgyalt Baja várossal gazdasági vasutak érdekében a most, hogy az építkezés lehetősége újra felmerült, ismét megkeresést intézett az ügyben Vojnits Ferenc dr. polgár-

Ujabb árlejtés a fővényszéki építkezésre.

A munkát hat hét alatt be kell fejezni

A barátok sárdája épületének egy részét tudvalevőleg át kell alakítani a törvényszéki kirendeltség céljaira. Ezeknek a munkáknak a költségeit a városnak kell viselnie és ezért a város a munkákra még január hó 8 ára árlejtés: tűzött ki. Az árlejtés eredménye azonban nem volt elégtő, mert csak a részletmunkákra érkeztek be ajánlatok és így kénytelen lett volna a város többféle munkát házilag elkészíttetni.

A januári árlejtés eredménytelen volt és ezért újabb árlejtést tartanak és pedig az összes munkákra. Az árlejtés most péteken lesz a városi tisztviselői hivatalban.

A vállalkozónak a munkához nyomban hozzá kell fognia, hogy egyrészt az árhullámszótól meg legyen óva, másrészt pedig azért, hogy az építési munkálatokat hat hét alatt befejezze, mert a törvényszéki kirendeltség működését — amint tervezik — két hónap letelte után már meg is kell, hogy kezdje.

Ha mind a terv szerint fogamei, akkor végre mégis csak megszűnik az a tegezi kigyó, amelyet feleslegesen a múlt máig a törvényszék kérdése eredményezett.

As építési munkákra több vállalkozó is reflektál.

mesterhez. A részvénytársaság szervezése szerint a 2 év e ötti tárgyalások során a bajavidéki gazdasági vasut keretében fevett átvett vonalak létesítése volna aktuális: Baja—Mólykut 40,5 km, Baja—Vaskút 10 km, Baja—Dunaparti 2,5 km, Baja—Kecel 5,3 km és Baja—Kakcsa—Durapataj 63 km, összesen 169 km hosszú vasúti hálózat. Amennyiben Baja város és a jelzett vonalak érdekeltjei kivétel nélkül terjesztik a gazdasági vasutak mielőbbi létesítését, a részvénytársaság vállalkozott arra, hogy egy Baján összehívandó értekezleten résztvegyen és az egész tervezet megvalósítása érdekében mind a tárgyalásokat, mind a szükséges munkálatokat haladéktalanul megkezdi.

A Sugovica part padjai. A tiszti mérő őki hivatalban a külföldi tervek között most a Sugovica part rendezését ribeyan vége. A Sugovica parthoz korlátokat állítanak és a korlátokkal kapcsolatban új padokat is állítanak fel. Az a terv, hogy ezenek a padokon való útazást az esti óráknál a város fejenként 1-1 korona díjat szedne. Aki az egy koronás obulust leuarukolja, annak a Sugovica parton ülésjoga van.

Arubodékat állít fel a város. A város külföldi pontján tetőzetés, praktikus arubodékat állítanak fel. Egyelőre a város főterén köztől és a Tóth Kálmán esobornál egyet létesítenek. Mindegyik 7 méter méter alapterületre van tervezve, rendezés vasrollóval, úgy hogy az egy rendezés üslöthelyiségnek felel meg. Ezeknek a bódéknak a bérbeadására a napokban tartják meg az árverést.

Javitják a járdákat. Az évek folyamán alaposan megromogálódott járdákat most javítják. Azon házak előtt, amely házak tulajdonosai a szükséges

anyagot saját úkból fedezik, győzőrezen helyreállítják a járdákat. Mésutt csak a legszükségesebb munkákat végzik el. A járdák a nap s és végleges javítása a városi költségelölirányzat elkészülése után történik meg.

Gyerekekasszony. Etratech N talia e rendkívüli bájos regény elevenedik meg előtünk, az Uránia szerdai boxató előadásán. E rendkívüli bájos regény filmváltozatának értéket rendkívüli emeli Holay Camilla és Din Norbert kétépű játéka, kik régi kedvenc városunk fiataljainak, mi legjobban bizonyított az illusztra művészek legutóbbi személyes vendégszerelésük iránti óriási érdeklődés és ünneplés. Az előadás szerdán délután 4-6-8 órakor lesz megtartva.

x Aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi áron vesztük Bajai és Páncsits ökszerészek Baja, Plébánia-templom mellett.

Minden 29 éves betöltött nő és 23 ik életévet betöltött férfi, aki azt hiszi, hogy nem vették fel a választói névjegyzékbe, holott van neki választói joga, igazolványával feltöltésül jelenjék meg a központi választmány előtt, ahol pótlólag felvessik a választói lajstromba. Senki se feledje, hogy a választói jog a legszébb alkotmányos polgárjog, amit az állam alattvalóinak nyújthat.

Üzen a kiadóhivatal. Az a súlyos helyzet, amiben a papírdérogás, a nyomda előállítási árak, a folyton emelkedő munkabérek, fűtétek és szállítási díjak miatt vannak az újságvállalatok, arra kényserit bennünket, hogy mi is teljesen üzleti alapokra helyezkedjünk. Es

pedig azt jelent, hogy a jövőben abszolút semmit nem tesszünk külső ingyen, vagy haszón sziveaségből, mert az ilyen sziveaségre a múltban is nagyon ráfűszűnk, most pedig különösen rezessz az ingyen kölcsönök terhes súlyát. Es tehát azt jelent, hogy sem egyesületi, sem társulati, sem sportegyleti, vagy egyéb ilyen szántrú hirokell vagy értékesítések, bármennyire burkolják is a közérdek leplébe, nem fogunk ingyen közölni. Felülfizetéseket semmi szín alatt semmilyen formában nem kösűnk sziveaségből, hanem egyesületi soronként 10 koronájával, vastagbb betűs sorokért 20 koronát számítunk. Akik jövőben ilyen híreket akarnak leadni, azok eleve számoljanak avval, hogy a közlőst a mai árak arányában meg kell fizetni. Es különösen vonatkozik a földi fizetésekre, amelyekkel jövőben csak is a tiszti tarifa szerinti díjazással közölünk. Ugyanez az értékesítés vonatkozik Baja városára, a bajai pénzügyigazgatóságra, az összes megyei hivatalokra, a közösegokra, államrendőrségre, katonaságra, iskolákra és egyházakra. Hivatalos mindegyik, míg haszón értékesítést is jövőben csak díjazásért fogjuk közölni.

Kiadóhivatal.

Kiadó és lapnyújtó: a Független Magyarország kiadóhivatal.
A kiadásért felelős: FÜGGETLEN KARDOLY

x A tavaszi idény beálltával felhívom a n. é. közönséget, hogy költséget nem kímélve egy előadandó, külföldön működött, szakképzett szabást sikerült megnyernem. Ezzelfogva azon kollektív helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem Angol és scot szövetekben dus raktárt tartok, valamint saját készített kész férfi és fiu ruhák és remek szabaru raglanokból. Hozott kollektív FACONMUNKÁT is vállalom. Tisztelettel LÖWENSTEIN FRIEGYES, ögialajdonos Lőrinc Sándor. POSTAÉPÜLET EMELETEN.

Fogápolásra
Diana-fogkrém
szolgá.
Kapható mindenütt!!
Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-t. Budapest, V., Rádor-s. 30.

FÜS RUK
KA ROK

BOM BOSZ
Fűszerege
keresem.
Haj és
Vörösbarnok,



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 arusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kólosey utca 2 szám alatt (Budapesti út sarok)



Felhívás!
 Tisztelettel értesítjük a mélyen tisztelt jóbarátainkat és ügyletelinket, akiknek tőlünk követeléstük van pénzkötelezést, vagy árukért tőlünk járó tartozásukat **8 napon** belül jelenítsék be **ajl. levélben**, mivel későbbben érkező leveleket nem fogunk elismerni!
 Nagybarcsika, 1922. márc 31
Paskusz Henrik és fia, Arthur.

Fajgalambok,
 esetleg egész galambállomány **eladó!**
IMREH evang. lelkésznél

A TURUL CIPŐGYÁR RÉSZV. - T.
 Tisztelettel értesíti a helyi és vidéki vevőközöniséget, hogy **BAJÁN** 12 évvel hosszabb kora óta ismétlé a szőlőágarát közismert
FISCHER PÁL cég
 ural és régi dívaüzletében bizományi raktárt létesítettünk.
 Az üzletet áldozatot nem hímélve, a cipőszakmának megfelelően modernül átalakítottuk a ruházat minden részét luxussal polgári áruval felszereltük úgy hogy nevezett cég abban a kellő mértékben lesz, hogy a nagyérdemű vevőközöniség legkényesebb igényeinek is **olcsó, szolid, szabott árak** mellett megfeleljen.
 Kérjük a n. é. közöniséget, hogy szíves peritkezésével és bizalmával emeltesse meg tekintetét és a kirakataiban elhelyezett cikkeinket és árainkat figyelemmel kíséreni méltóztatásuk.
„Turul“ cipőgyár részvénytársaság.

HAMIS fogakat
 a legmagasabb árban vesz
Kemény Sándor
 fogtechnikus.
 Tóth Kálmán-utca 8 szám, délelőtt 10-12 délután 2-3-ig.

Gyors és gépiro
 irodítás, vagy irodistanót (németül udók előnyben) valamint a környéken jól bevezetett **utazót**
 alkalmazzunk azonnal jó javadalmazás mellett — Személyes ajánlvizások dé után 3-5 óráig
Táncos és Weidinger
 Baja, Erzsébet királyné utca 5

Tánczos és Weidinger :-: Baja,
 Erzsébet királyné-utca 5.



„Kühne“ Mezőgazdasági Gépgyár Rt. Moson, gépeinek kizárólagos elárusítóhelye Baja és vidéke részére.

Ajándékos gazdaságoknak, üzemeknek, kereskedőknek, állandóan nagy mennyiségben raktáron tartó kézüregekből legolcsóbb, mindenivel versenyképes árakon:

Asványolajtermékeket: Petróleum benzol nyersolaj (gázolaj) gőzölajok motorhengeroalaj hengeroalajok gépszeir (ovotte) kocsiikenőcs paraffin	Aszfalt és kátránytermékeket: Kátrány karbolineum kátrány-fütlemezok aszfalt-fütlemezok elasztikus-fütlemezok „Biber“ szigetelőanyag fedőlmás
Vegyitermékeket: Lugkő ammoniak és kristályosod. keserűsod chlormész kénsav sósav szappan karbid ienotajkence terpetin enyv rézgalló raffia rézkénpor kénvirág kénmáj kénalap ólomléssar	Építőanyagokat: Mész cement gipsz téglá csörép
Mindennemű műszaki és üzemi anyagokat és cikkeket: Tömítések gépszijak varró- és kötőszijak olajosók kenőszelencék stb stb.	

Nyomatott a „Corvin“-nyomda gyorsnyomatóján Baja, Mátyás király-tér 6. Telefon 164. (Fodor Károly és Társa)

PENZAR...
 Festhet...
 100 cm.
 gyűrűből
 díszes
 pok.
 kerítés-
 k.
 vályjuk
 ész és
 ment
 Miksa
 CEM...
 RITÁS!
 zolhat
 SPIT...
 KET
 SEF
 Hálósobák és ebédlők
 20.000
 190.000
 ÉS
 N.
 ÉS
 GY.